



1 great
university
多元一體
四個校園
4 distinct
campuses

692 期

淡江時報

中文網址：<http://tkutimes.tku.edu.tw/> 英文網址：<http://tkutimes.tku.edu.tw/New/english.php>

2版 專利技轉師生研發成果豐 3版 五虎崗文學散文組首獎 4版 校友總會蘭陽相見歡

◎以人數計
共分5人、10人、20人、每人最低消費為20,000元。
(此門檻，可依客源人數獲得相應獎項)。

◎以消費總金額計
共分15萬、30萬、60萬。
(不累積金額，凡達目標金額即可獲得該等級固定獎項)。

更詳盡的獎項請上高點研究所網站查詢！

*98春季班，經濟學系3/3
統計學系大器系3/3、3/4
即將開課，快來搶位！

G 高點研究所 www.get.edu.tw
台北市開封街一段2號8樓 02-23117767



10月29日	10月30日
9:00~9:30 學校簡介	9:00~12:00 實地審查
9:30~12:15 全面品質管理推行說明及問答	13:10~16:00 書面審查 教職員工懇談 經營者懇談
13:30~16:20 實地審查	

淡江機器人勇奪九冠軍團隊總冠軍

世界第一的團隊 電機團結傳承精神受矚

【記者陳宛玲淡水校園報導】本校電機系FIRA人形機器人，以世界級的研發水平、銳不可擋之勢，勇奪九項冠軍、兩項亞軍及一個團隊總冠軍。國內機器人一年一度的盛會「2007台灣智慧型機器人實作競賽」於本月19、20日在南台科技大學舉行，包括成大、南台與長庚等20餘所大學團隊聚集在台南展開兩天激烈的廝殺。本校由電機系系主任翁慶昌帶領37位碩、博士生及大學部學生組隊參加，在六項組別中本校得獎項目包括FIRA人形機器人全能賽六種分項冠軍與團隊總冠軍，FIRA中型機器人足球賽組冠軍，RoboCup人形機器人冠軍，RoboCup中型機器人足球賽冠軍，FIRA 5-5模擬組亞軍與國際奧林匹克WRO機器人大賽亞軍等，成績優異。

電機系機器人團隊近年來多次參加國內外機器人比賽，屢傳佳績，2003年起每年均代表台灣出國參加世界大賽，今年7月更以最新型的人型機器人在美拿下第3度世界機器人足球賽冠軍，揚威海外。翁慶昌表示，7月在美奪冠後，機器人團隊便積極投入研發新技術，實驗室的成員日夜不停的進行研發與調整機器人性能。參賽的大四生雖然研究所甄試日期迫在眼前，仍通宵測試機器人。自大三就參與機器人團隊的碩二胡越陽表示：「每個成員都盡最大的努力，累

了就躺在會場上或趴在桌上小睡，最終能脫穎勝出奪得冠軍。」FIRA中型機器人足球賽組隊長碩二胡越陽表示：「因為經常參賽，經驗豐富，加上對手是新手，所研發的機器人顯得不太靈敏，雙方實力相差懸殊，因此輕鬆拿下冠軍。」他校老師知道帶領學弟妹參賽的隊長只是碩二學生時，感到非常驚訝。

團隊中有4位大一新生參加，第一次參賽就奪得WRO機器人亞軍的電機一陳建廷表示：「機器人實驗室的分工完善，哪方面有問題，負責的學長姊都能馬上指導，熬夜時還送宵夜為我們打氣。」碩二詹翔閔則說：「學弟妹的表現超水準，年紀輕輕卻發揮無限的創意，讓大家看到淡江電機的實力，而團員們互助的精神，更讓大家見識淡江電機的團結。」

電機系本學期開設了樂高機器人的實驗課程，作為學生踏入機器人領域的奠基。在研究資源與能量的整合下，翁慶昌表示，相信未來將可讓製作出來的機器人更穩定完美，替學校爭取更多的冠軍，讓淡江的機器人在國際舞台發光發熱。(左圖：人形機器人／涂嘉翔攝)

57週年校慶搶先報 蘭花展爭奇鬥豔

【記者陳怡臻淡水校園報導】為慶祝57週年校慶，中華民國蘭藝協會特別舉辦秋季蘭花展覽，將於11月2到4日在商管大樓展示廳展出。集花時間於11月1日上午10時至下午3時截止，欲參展的花卉請至總務處登記，此次比賽的獎項共有75個，11月1日下午3時30分以後進行評審，屆時歡迎大家來比美。

東方吉他王子蘇昭興獨奏會

【記者陳若君淡水校園報導】本週四（1日）7時30分於文鑑音樂廳將有一場音樂饗宴：「蘇昭興吉他獨奏會」，邀請我國吉他有名的演奏家蘇昭興蒞臨表演。如欲觀賞者，即日起請至松濤館文鑑藝術中心索票。

蘇昭興先生自1970年首度在台北公開演奏至今，有30多年的演奏生涯，他的演奏足跡遍及台灣各縣市文化中心及大學院校，並遠至美國、日本、大陸等地。他除了演奏西方古典吉他音樂及世界名曲之外，最受矚目的是用吉他的表現中國風格音樂而聞名。美國「萊爾瑞·修茲」博士的音樂評論說：「值得推崇的是蘇昭興先生在他的音樂中加入個人超俗的感覺與獨特風範，深刻表現了東方精神！」他被美國報紙譽為「來自東方的音樂奇蹟！」

爵士鋼琴三重奏座無虛席

【記者陳若君淡水校園報導】上週四（25日）文鑑音樂廳舉辦「盧雷爵爵士三重奏」。演出曲目包含3、40年代到近現代爵士歌曲，全場座無虛席，三位演奏者精準的默契，使音樂會更引人入勝。經理大夏仁輝表示，節奏時而和諧甜美，時而激烈熱情，搭配得恰到好處。而三位演奏者表示，本校文鑑音樂廳提供表演者很好的舞台，更讚許本校的一流設備。

圖像漫畫論壇 老夫子之學術價值

【記者謝慶萱淡水校園報導】本校中文系將於本周五（2日）在驚聲國際會議廳舉行「第一屆圖像、漫畫學術論壇」，淡水鎮長蔡偉華、校長張家宜、文學院院長趙雅麗及中文系主任崔成宗將出席開幕典禮，邀集交通大學漫畫研究中心副主任洪德麟、漫畫家許松山、湯羽麟、遊戲橘子概念設計王德皓、老夫子哈媒體公司總經理王澤、北市漫畫工會理事長朱鴻琦、中華漫畫家協會理事長王順坪等參與盛會。此論壇探討漫畫與圖像敘事的

教育部評鑑 數位學習碩專班8項滿分

【記者吳家彤淡水校園報導】教育部評鑑本校「教育科技學系數位學習碩士在職专班」結果出爐，在25個評鑑項目中，獲得8項滿分，且總體評鑑都在平均值之上，教育科系主任黃雅萍說：「我們的師資、課程重點包括專班辦學計畫、機構服務支援、課程及師資安排、教學系統環境、入學及修業等5個規範，本校表現滿分的8個項目除了「辦學理念」之外，尚包括「專業師資充足」、「網路教學經驗豐富」、「課程設計得宜」、「學分配置合理規劃完善」等；另外，「教學服務及論文指導」、「畢業論文要求及學生入學資

於今年6月27日派員前來評鑑，並有中正、文、逢甲、中原、空大等大學蒞校觀摩。評鑑重點包括專班辦學計畫、機構服務支援、課程及師資安排、教學系統環境、入學及修業等5個規範，本校表現滿分的8個項目除了「辦學理念」之外，尚包括「專業師資充足」、「網路教學經驗豐富」、「課程設計得宜」、「學分配置合理規劃完善」等；另外，「教學服務及論文指導」、「畢業論文要求及學生入學資

格」、「招生名額設定及行政支援」等亦獲得滿分肯定。

開設數位學習碩士班課程的教科系教授李世忠表示，教育部建議顧及偏遠地區教師的服務與招生，我們已在偏遠地區招生名額方面尋求改善，期將數位學習課程做到最好。第二屆數位學習在職专班已開始招考，意者上網查詢。

(<http://www.acad.tku.edu.tw/exam/exam.htm>)

建築系5生社區美化獲第1名

【記者蔡瑞玲淡水校園報導】本校建築系學生的陳慶懋、王韻秀、陳柏穎、林詩翔、蔡霖菁等5人以「Free Design」為隊名，參加由準建築人手札網站和CI得利塗料於4月舉辦的「塗黨」，建築五的陳慶懋表示，兩間店的設計理念不同。小王記牛肉麵原色調偏暗，決定以白、橘為主色調，並繪上小人，營造活潑且具人氣的感覺；劉冰店則是綠色的藤蔓植物為主，不但平衡店內狹小空間，更具涼爽的劉冰店氣氛。

參賽者來自各界具設計專長者，包括室內設計從業人員及大學

校院相關系所學生，由專業評審選出前三名和現場民眾投票選出最佳人氣獎，本校建築學生運用想像力，以最經濟的色彩改造，讓小吃攤不再只是小吃攤，而是成為藝術的一部份。建築五的陳慶懋表示，兩間店的設計理念不同。小王記牛肉麵原色調偏暗，決定以白、橘為主色調，並繪上小人，營造活潑且具人氣的感覺；劉冰店則是綠色的藤蔓植物為主，不但平衡店內狹小空間，更具涼爽的劉冰店氣氛。

分享教與學：從郝老師到好老師

【記者薛瑜臻淡水校園報導】學習與教學中心教師教學發展組訂於週二（30日）中午12時10分至下午2時，於本校覺生綜合大樓3樓（1304室），舉辦「96學年度新聘教師茶話會」，茶話會中將進行經驗分享「從“郝”老師到好老師」並有主題分享「教與學」。

為協助新聘教師在學校達到教學、研究與服務間的平衡，並促進同儕間經驗分享與交流，活動承辦人劉欣怡表示，為了緬懷今

國際學院論葉爾辛

【記者林世君淡水校園報導】國際研究學院及俄研所將於31日（週三）8時30分在體育館SG317會議室舉行淡江論壇「俄羅斯葉爾辛政績總評」，將由國際事務副校長戴萬欽主持，邀請前駐白俄羅斯代表段培龍、薑書益及台灣經濟研究院國際處副處長吳福成等9位專家學者與會並發表論文。

葉爾辛的政治生涯，涉及蘇聯的瓦解及俄羅斯聯邦成立後之世局發展，但世人對他的評價卻非常極端，俄研所長馬良文說：

「希望藉本次論壇，重新評定葉爾辛的政治活動，並達到平衡的看法。」

年7月病逝的化學系副教授郝俠遂，備受校友愛戴的郝老師曾被評選為84、91學年度教學特優教師，也榮獲民國89年教育部「資訊教育績優人員」，誨人不倦的精神值得教師們學習。此外，茶話會並有主題分享「教與學」，透過活動讓老師們對自身教學經驗及建議侃侃而談，期能讓新聘教師感受到同儕團體的支持，加速適應學校教學環境，誠邀教師共襄盛舉，報名電洽2121劉欣怡助理。

資訊系無線隨意 普適運算研討會

【記者陳宛玲淡水校園報導】聯合校教學卓越計畫，資訊系將於11月1日（週四）在E819舉辦「無線隨意與普適運算」研討會，邀請印度理工大學Rajib Mall教授、日本福岡工業大學Leonard Barolli教授與資訊系教授張志勇、許輝煌共同發表演說，藉此讓全校師生了解資訊發展趨勢與資訊科技的應用。

研討會內容包括「無線產業技術應用」、「無線網路安全技術議題」、「普適運算產業應用的概述」等，資訊系主任王英宏表示，不同於其他技術的演講，該研討會宗旨是為提供更多關於現在產業應用層面的技術與未來的發展趨勢。



化學系50週年LOGO出爐

【本報訊】化學系徵創系50週年LOGO，得獎名單出爐，資傳二蘇孟徵得第一名，獲得一萬元獎金，物理系光電二鄭清文居次，獎金5,000元，第三為化學系材化組三郭芷綺，獎金4,000元。

對於獲獎，蘇孟徵表示驚喜：「原本還以為獎金只有一千元，參加後才發現獎金這麼多！」她說，講到化學就想到杯和放射性標誌，將原本放射性標誌的三片葉子改為燒杯來呈現；鄭清文也以燒杯作為發想點，並沿用舊系徽的六角形外框，以C代表化學；弧線有團結的意義；郭芷綺以化學結構式做變化，想呈現充滿活力的感覺。化學系主任王伯昌表示，三位得獎作品，將會印製在50週年系慶相關製品上。

57校慶歡迎共襄盛舉

活動日期	活動內容
11月2至4日	校慶蘭花展（商管展示廳）
11月3日	校慶慶祝大會（昭慶紀念體育館）頒金獎、捐款及勸募感謝獎
11月3日	校友-校友返校迎歡迎會（生活活動中心）
11月3日	創辦人暨金鷹等校友（聰明大樓10樓觀海堂）
11月3日	淡江金鷹雕揭幕式（福園）
11月3日	「全球化的日本與東亞」2007國際學術研討會（聰明國際會議廳）
11月3日	校慶園遊會（海蛟街、體育館旁、書卷廣場）
11月3日	第5屆蛋捲節（海報街、體育館旁、書卷廣場）
11月3日	校慶教員趣味競賽（認識紀念體育館）推球撞球、羽球場）
11月3日	熱愛生命2007系列活動：「淡江第3屆高空彈跳」（溜冰場）
11月3日	教育政策論壇（聰明國際會議廳）
11月3日	台灣文墨畫精品展（文鑑藝術中心）
11月3日至30日	「e畫淡江」比賽成果展（海事博物館）
11月8日	全校運動會（運動場）田徑賽、大隊接力、趣味競賽

台北校園

10/30(二)	陸研所 D328	台灣中小企銀創文通 亞洲與台灣基金發展與操作實務
10/31(三)	國貿系 D404	金鼎證券經理藍慧敏 外資券商參訪大陸商討投資策略分析

Happy Halloween

即日起至十月底 in Joy 推出萬聖節下午茶
巫婆巧克力飲 + 斷手指餅乾 只要99元
採用法國及比利時進口高純度50%-70%巧克力飲品專賣店
特製鬆餅 手工餅乾 巧克力火鍋 輕食 下午茶

地址：台北縣淡水鎮中正路330號1樓
電話：02-26298549 (電力公司對面)
營業時間：日~午11:00~22:00
五.六11:00~24:00

建國插大・轉學考諮詢網 **陪你一起打拼**
www.getgoal.com.tw/transfer

助你一次認識各校各系
應考情報站 ◀ 報考流程、各科系熱門出路、各校地理位置△ 賓無疑！
者情報馬仔 ◀ 插大轉學考」、「二技聯招」招考資訊通通e點就通！

給你e級的考試大補帖
各科準備要領 ▶ 建國老師根據考試趨勢，以深度專業，提供拿得高分的秘技！
各校考古題 ▶ 歷屆考古題全數網羅，讓你省去四處搜羅的時間！
高手經驗分享 ▶ 見賢思齊，上進力量更大！
時事英文專區 ▶ 由建國翻譯作文名師-許漢，引領閱讀最新時事議題！

陪你e同選書 e同上進
推薦閱讀 ▶ 插大轉&二技高分閱讀、提升英文能力一級好書通通報給你！
好站推 論文 ▶ 想考研究所？想考專業證照？透過建國一定讓你找到正確方向！

許願樹專區 ▶ 到高點許願樹許願，到文昌燈點盞光明燈，誠心誠意，就會靈驗！

APEX [www.getgoal.com](http://www.getgoal.com.tw/)